

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7202

JOI 28 DECEMBRIE 1972

4 PAGINI 30 BANI

Reluarea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

Miercuri dimineața, au fost reluate în plen, lucrările celei de-a IX-a sesiuni a actualei legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Ședința s-a deschis la ora 10,00 dimineața. Alături de deputați, în sala Palatului Marii Adunări Naționale, se află numeroși invitați — membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, activiști de partid și de stat, oameni ai muncii, personalități ale vieții economice, științifice și culturale, ziariști. Sînt prezenți, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.

Deputații și invitații au întimpit-

nat cu vii și îndelungi aplauze intrarea în sala de ședințe a conducătorilor de partid și de stat.

În loja din dreapta iau loc tovarășii: Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Maxim Berghianu, Gheorghe Cioară, Florian Dănălaș, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu.

În loja din stînga se află membrii Consiliului de Stat.

(Continuare în pag. a 2-a)

Expunerea la proiectul de lege privind organizarea apărării naționale a Republicii Socialiste România — prezentată de tovarășul general de armată Ion Ioniță —

Vă rog să-mi permiteți ca, din împuternicirea Consiliului Apărării și a Consiliului de Miniștri, să prezint spre examinare și adoptare, proiectul de lege privind organizarea apărării naționale a Republicii Socialiste România.

Este cunoscut că, în ultimii ani, în viața internațională au avut loc importante mutații social-politice, care au determinat schimbări vizibile în raportul de forțe pe plan mondial în favoarea socialismului, păcii și progresului social: s-a întărit continuu frontul antiimperialist, se afirmă tot mai puternic tendințe spre desțindere și colaborare între state.

Totuși, în condițiile existentei imperialiste, a for-

țelor reactionare, care promovează o politică agresivă, ostilă socialismului, progresului și civilizației, răspunderea față de viitorul națiunii noastre, asigurarea muncii pașnice, creșterea a poporului, interesele păstrării neștirbite a independenței, suveranității și integrității Republicii Socialiste România, ale apărării cauzei socialismului și păcii, impun cu necesitate întărirea continuă a capacității defensive a țării pentru a putea respinge la nevoie orice agresiune armată imperialistă.

Parte integrantă a complexului de măsuri inițiate de partid privind perfecționarea organizării și conducerii luptei viiei sociale, la baza cărora stau hotărâ-

riile Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din iulie 1972, noua reglementare răspunde cerințelor obiective ale stadiului actual de dezvoltare a societății noastre socialiste, se înscrie pe deplin în prevederile Constituției noastre, în concepția fundamentală a partidului nostru, referitoare la apărarea patriei de către toți cetățenii țării, bărbați și femei, fără deosebire de naționalitate, religie, ocupație și președinte.

Elaborarea proiectului de lege de către un larg colectiv de specialiști din Ministerul Apărării Naționale, precum și din alte ministere și

(Continuare în pag. a 2-a)

Expunerea la proiectul de lege cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului Central de Control al Activității Economice și Sociale — prezentată de tovarășul Miron Constantinescu —

Vă rog să-mi permiteți ca, din însărcinarea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat, să supun Marii Adunări Naționale, spre dezbateri și adoptare, proiectul legii cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului Central de Control al Activității Economice și Sociale.

Elaborat sub îndrumarea neajutorată a conducerii partidului personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, proiectul de lege oglindește preocuparea constantă de a perfecționa și întări continuu activitatea de control, pe linie de partid și de stat, în conformitate cu hotărârile Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român și ale Conferinței Naționale a partidului din iulie 1972.

La definitivarea proiectului de lege s-a ținut seama de observațiile, propunerile și sugestiile comitetelor județene de partid, ale unor instituții centrale, care au analizat temeinic propunerile de organizare a controlului de partid și de stat, ca un sistem unitar, pe toate treptele organizatorice, de la nivelul superior de conducere, pînă la unitatea de bază a economiei, întreprinderea.

După cum va este cunoscut, Conferința Națională a stabilit necesitatea întăririi în continuare a rolului controlului de partid și de stat, exercitării acestuia în mod exigent în toate domeniile de activitate economică și socială, pentru a asigura cunoașterea de către societate a modului cum

este gospodărită averea națională, cum sînt utilizate mijloacele materiale și financiare, cum își îndeplinesc sarcinile cadrelor de conducere, colectivele de oameni ai muncii. Acestor finalități le corespunde organizarea Consiliului Central de Control al Activității Economice și Sociale, a consiliilor județene și a consiliilor de control muncitoresc al activității economice și sociale.

În raportul prezentat la Conferința Națională, secretarul general al partidului arăta că, „în scopul realizării în mai bune condiții a controlului, este necesară transformarea Consiliului Economic într-un organ puternic de partid și de

(Continuare în pag. a 2-a)

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a primit pe ambasadorul Republicii Tunisia

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, 27 decembrie, pe Abdelmajid Chaker, ambasador extraordinar și plenipotențiar

al Republicii Tunisia la București, în legătură cu plecarea definitivă a acestuia din țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste

Miercuri, 27 decembrie a.c., a avut loc ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Biroul Executiv a discutat modul în care a fost organizat și se desfășoară controlul obștesc, în baza prevederilor Legii nr. 6 și a apreciat contribuția pe care o aduc oamenii muncii încadrați în echipele de control obștesc la îmbunătățirea calității produselor destinate consumului, a aprovizionării și desfacerii, a prestațiilor de servicii și a asistenței sanitare pentru populație. Biroul Executiv a stabilit măsuri care să asigure valorificarea mai bună, de către conducerea unităților supuse controlului, a observațiilor și propunerilor fă-

cute de către echipele de control obștesc în vederea sporirii eficienței acestei activități.

A fost, de asemenea, supusă dezbaterii activitatea desfășurată în anul 1972 de către Frontul Unității Socialiste în domeniul relațiilor externe și s-a aprobat planul cu privire la relațiile internaționale al F.U.S. în anul viitor.

În vederea alegerilor partiale de deputați pentru Marea Adunare Națională, în circumscripțiile electorale devenite vacante, Biroul Executiv a aprobat propunerile de candidați și a hotărât să le supună votului alegătorilor în numele Frontului Unității Socialiste.

Biroul Executiv a examinat, de asemenea, și alte probleme privind activitatea curentă.

În pagina a 3-a:

VALEA JIULUI

în pătrarul împlinirilor

- Mutații fundamentale în mineritul bazinului
- O viață prosperă, înfloritoare

Valea Jiului cinstește marea sărbătoare

Cu planul anual îndeplinit Secția Valea Jiului a Întreprinderii de prospecțiuni și explorări geologice Deva

Colectivul de sondori al secției de explorări de la Bărbănteni a îmbogățit cu o nouă și prestigioasă lăptă de muncă bilanțul de realizări cu care cinstește marea sărbătoare a împlinirii unui pătrar de veac de la proclamarea Republicii în ziua de 18 decembrie, secția a împlinit planul anual la activitatea de prospecțiuni și explorări geologice.

Totodată cu succesul, haricini sondori raportează că pînă la finele anului vor realiza peste sarcini 300 ml foraje, ceea ce înseamnă echivalentul producției unei

sonde și jumătate realizate suplimentar pe o lună, înseamnă cărbune pus în evidență în plus. Demna de remarcat este totodată productivitatea sporită cu care s-a desfășurat în permanență activitatea la fiecare instalație de foraj (4,8 la sută deoparte a indicatorului în trimestrul III), prin îmbogățirea dotării secției în acest an cu două instalații noi de foraj tip S.G. — 650 cu capacitate de lucru la adîncimi medii, prin autotodată (în atelierele proprii ale secției se confecționează reduții, carotiere mecanice și multe alte pie-



GLORIOSUL JUBILEU

CLEMENT NEGRUȚ prim-secretar al Comitetului municipal de partid, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular municipal

În spiritul unui patriotism fierbinte, într-o atmosferă de puternic elan creator, minierii, energeticienii, constructorii, toți oamenii muncii din Valea Jiului sărbătoresc împreună cu întregul nostru popor, aniversarea unui sfert de veac de la înfăptuirea marelui act de însemnătate istorică pentru destinele patriei, a întregii noastre națiuni: proclamarea Republicii.

„CUCERIREA ÎNTREGII PUTERI POLITICE DE CĂTRE CLASA MUNCITOREască ÎN ALIANȚĂ CU ȚĂRÂNIMEA, CU CELELALTE CATEGORII DE OAMENI AI MUNCII — ARĂTĂ TOVARĂȘUL Nicolae Ceaușescu — A MARCAT TRECEREA TĂRII ÎNTR-O NOUĂ ETAPĂ DE DEZVOLTARE — ÎNFAPTUIREA REVOLUȚIEI SOCIALISTE”.

În sfîrșitul de veac care a trecut de la proclamarea Republicii, poporul român, condus de operă creatoare pentru transformarea României într-un stat socialist înfloritor, cu o economie în plin proces de dezvoltare și modernizare, cu o ordine socială avansată, Marile prefaceri fundamentale din ultimii 25 de ani — lichidarea exploatarea omului de către om, victoria definitivă a socialismului — au lărgit baza socială a statului nostru, au dus la o nouă fizionomie a societății alcătuite din clase și categorii sociale noi, care au interes fundamental comun, animate de idealurile socialismului și comunismului.

Alături în fruntea poporului, drept factor politic primordial al țării, forța de guvernământ, Partidul Comunist Român a oferit un strălucit exemplu de gândire și acțiune revoluționară, militînd cu clarviziune pentru mobilizarea tuturor energiilor națiunii spre rezolvarea problemei de bază

a lichidării înapoierii economice moștenite de la regimul burghez-mosieresc și dezvoltarea economiei naționale: industrializarea socialistă.

Industrializarea a avut în așii Republicii un rol hotărîtor în dezvoltarea și dinamizarea întregii economii naționale în transformarea României dintr-o țară înapoiată într-o țară cu unul din cele mai înalte ritmuri de creștere economică din lume. În anul glorioșului jubileu al Republicii, producția industrială a țării este de 21 de ori mai mare decît în anul 1938. Creșterea marilor proprietăți agricole socialiste, dotarea tehnică a agriculturii, sprînjitul acordat de stat țăranilor, au produs schimbări spectaculoase în viața satelor, transformînd agricultura într-o ramură de bază a economiei naționale, care aduce o contribuție însemnată la creșterea veniturii naționale. Marii înflăpturi economice din anii construcției socialiste conferă patriei noastre la birou unei țări în plină înflorire. România a lichidat înapoierii în care se afla cu 25-30 de ani în urmă, dintr-o țară slab dezvoltată ea a devenit o țară socialistă în curs de dezvoltare, cu o industrie dinamică, cu agricultura modernă.

Politică întreprinsă a partidului de întărire multilaterală a economiei țării a asigurat obținerea unor succese de seamă în înfăptuirea luptei supreme al politicii partidului, a construcției socialiste, creșterea bunăstării materiale și spirituale a masei, satisfacerea cit mai deplină a nevoilor întregului popor. Edificator este în acest sens faptul că numai fondul de salarii din 1972 este de 3 ori mai mare decît

(Continuare în pag. a 3-a)

Mobilizate plenar în întrecere, brigăzile sectorului I al E.M. Aninoasa raportează însemnate sporuri de cărbune

Inițiatorii întrecerii cu obiectivul: schimbul și lăsa în fiecare arpa a „camerei”, și atunci cei conduși de muncitorul Petru Roman, cumulat, în același interval de timp, 150 de tone.

Prețioșii liniei active de front pentru 1972 se află și ea în control atenției colectivei respective, a conducerii sale. La frontul unuia din lucrările care „deschid” noua capacitate de producție — abajulul camera nr. 7, brigada lui Pavel Dediu a avansat de la 1 decembrie cu 10 metri mai mult decît era prevăzut.

se de schimb), ca și prin organizarea judicioasă a echipelor de sondori și a muncii la locațiile de foraj, completată de o mai bună aprovizionare a sondelor cu echipament tehnic, carburanți și fluide de foraj.

În rodnică activitate se s-a desfășurat anul acesta la sondele de explorare din cîmpurile miniere Sălcuțuc, Pîlîr Lupeni, Cîmpul lui Neag și Răznoara s-au evidențiat în mod deosebit echipele de sondori conduse de maistrii de foraj Alexandru Pelcu, Dumitru Stăle și Titu Popescu. Fiecare din cele trei echipe fruntase au realizat în medie cîte 100 ml foraj în plus de sarcini pe acest an. La succesele întregului colectiv al secției s-au adus de asemenea un aport substanțial sondorii selti Virgil Braicu, Aurel Hinoaveanu, Nicolae Udrescu, Vasile Rădulescu și alții, ca și mecanicul de revizie Filip Mitrofan și maistrul mecanic Gheorghe Nicolae.

TRĂIASCĂ REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA!

Mutații fundamentale în mineritul bazinului

Ing. VASILE OGHERLACI
director general - Centrala cărbunelui
Petrosani

Producția de cărbune a bazinului Văii Jiului a cunoscut în anii Republicii o dezvoltare continuă, într-o ritm ascendent de la o clasă la alta. La nivelul anului 1972, extracția „diamanților negri” în această zonă a (fără depășește de 4,5 ori pe aceea a anului 1948, primul an al Republicii, bazinul nostru devenind un centru industrial de importanță națională. Greutatea specifică a producției de cărbune extras aici - aproape 40 la sută față de producția Văii Jiului cunoscute cu prioritate efectele pozitive ale politicii întreprinderii și partitului de industrializare socialistă.

VALEA JIULUI în pătrărul împlinirilor

din 1972, realizându-se totodată importante reduceri ale cheltuielilor materiale, care numai la nivelul de mină echivalență cu o economie de peste 4.000 mc. în acest an.

Transformările esențiale care au avut loc în baza sînt oglindite de viața nouă, caracterizată de un nivel de trai sporit al muncitorilor din această parte a țării. Muncitorii, inginerii și tehnicienii centralei noastre scotocesc ca toate realizările pozitive obținute de ei au la bază munca plină de abnegație a comunistilor, îndrumarea și sprijinul primit din partea organelor locale de partid, organelor superioare de partid și sint profund recunoscători conducerii de partid și de stat, personal tovarășii Nicolae Ceaușescu, pentru atenția și interesul manifestat față de activitatea lor, pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor lor de muncă și de viață, în care sînt introduse zilnic de muncă de 6 ore pentru cei care lucrează la fronturile din subteran constituie un argument peremptoriu, una din cele mai grăitoare dovezi.

Hotărârile Congresului al X-lea, ale Conferinței Naționale a P.C.R., indicățiile prezidențiale transmise personal de către secretarul general al partidului, înalțarea cu justificată îndrăzneală deasupra vigoasă a perspectivei, în anul 1973 și în continuare, colectivele unităților miniere le revin sarcini dintre cele mai importante.

Valea Jiului va furniza și în viitor o producție de cărbune care atîrnă greu în balanțele noastre produse ale țării, producție ce la nivelul anului 1975 reprezintă mai mult de 31 la sută din

accea a întregii țări. O dezvoltare pronunțată va avea extracția de cărbune cocsificabil. Ca urmare a vizitei în Valea Jiului a tovarășii Nicolae Ceaușescu, s-a stabilit necesitatea realizării în anul 1980 a unei cantități de circa 7 milioane tone cărbune brut cocsificabil, cu posibilități de creștere la 10 milioane tone cărbune brut după anul 1980. În cadrul studiilor care se înlocuiesc acum pentru transpunerea în viață a sarcinilor primite, se abordează în principal problema lărgirii bazei materiale, extinderea judicioasă a lucrărilor, creșterea capacității preparatorilor și mecanizarea adecvată.

În vederea realizării a ceea ce producții vor fi extinse metode de exploatare de mare productivitate, va crește gradul de mecanizare a operațiilor cu volum mare de muncă. La sfîrșitul cincinalului actual ponderea producției extrase în abalaje cu tăiere mecanică va fi de 25 la sută, iar producția extrasă cu sustinere metalică va ajunge la 62 la sută din totalul producției. În acest sens, s-a trecut la elaborarea unui program concret de dotare tehnică care să asigure gradul de mecanizare și automatizare prevăzut. După vizita conducerii de partid și de stat

au fost stabilite planuri concrete de asimilare de utilaje și de dezvoltare a producției autohtone de mașini miniere adecvate condițiilor din Valea Jiului. În cadrul acestui program special, se prevede punerea pe bază noi a cercetării, proiectării și fabricației de utilaje chiar în cadrul Uzinei de utilaj minier Petrosani.

Întreaga noastră activitate va purta în viitor amprenta unei înalte eficiențe economice. Prin-o organizare superioară, extinderea tehnologiilor moderne, utilizarea corespunzătoare a potențialului tehnic și uman trebuie să atingem înalte indici tehnico-economici.

Dind curs înaltei griji și atenției manifestate de tovarășii Nicolae Ceaușescu, organele centrale au examinat cu atenție și au adus îmbunătățiri actualelor reglementări privind sistemul de salarizare, urmarea fiind acordarea de noi stimulente morale și materiale pentru salariații centralei noastre. Acesta e contextul luminos al perspectivelor noastre, la a căror realizare pașim odătit cu încredere în trecutul nostru popular, în momentul trecerii Republicii dragi în al doilea pătrar de veac al existenței sale.

În toate localitățile Văii Jiului, în întreprinderi și instituții, ample și însuflețitoare manifestări închinete celei de-a XXV-a aniversări a proclamării Republicii

Expuneri
Marelui și însuflețitorului jubileu este întâmpinat în Valea Jiului prin manifestări complexe, un loc de primă importanță revin expunerilor prin care se reamintesc istoria și de 30 Decembrie 1947, semnificativă acestui eveniment pentru viața politică, social-economică și culturală a țării. Ieri și astăzi la toate marile unități economice din municipiul (exploatarea minieră Urzicani, Aninoasa, Hărbăteni, Lupeni, Paroseni, Vulcan, Petrol și Lonea, preparatiile Petrol, Lupeni și Corcoști, „Viscoza” Lupeni și Fabrica de stâlpi hidrolici Vulcan) membri ai birourii și ai comitetului municipal de partid au prezentat în fața miilor de muncitori, ingineri și tehnicieni expuneri „25 de ani de la proclamarea Republicii”, cu referiri largi la etapele dezvoltării Văii Jiului în acești ani, la modificările structurale produse într-un sfert de veac în realitatea noastră socialistă și în conștiința omului.

Concurs
Clubul sindicatelor din Vulcan, împreună cu comitetul U.T.C. al preparatiilor Corcoști, au organizat pentru tinerii concursul „Cincinalul 1971-1972”. Astăzi, în cadrul „foii tineretului”, concursul, pe care tinerii l-au dedicat sărbătorilor Republicii alături de XXV-a aniversare, se finalizează în celor câștigători li se vor atribui premii stimulative.

Spectacol
Artiștii amatori grupați în formațiile clubului sindicatelor din Aninoasa pregătesc un bogat repertoriu pentru un spectacol care va fi susținut mierne, la ora 18, în semn de omagiu adus celei de-a XXV-a aniversări a proclamării Republicii. În program se află corul și montajul literar al elevilor de la școala generală, brigada artistică de cântec de fanfară și formațiile de muzică populară și ușoară.

GLORIOSUL JUBILEU

(Urmare din pag. 1)

Întregul vechi național al României anului 1938. Mari progrese s-au înregistrat în dezvoltarea învățămîntului, științei și culturii, în ridicarea conștiinței socialiste a maselor, în făurirea omului nou - constructor al socialismului. În structura socială a țării au intervenit schimbări adînci, calitative, accentuându-se și mai mult rolul clasei muncitoare, care își îndeplinește cu succes rolul de clasă conducătoare a societății.

Prin munca înfrățită a tuturor oamenilor muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, România a străbătut treptat cu treptă drumul de la Republica populară la Republica socialistă, constituindu-se prin aceasta victoria deplină și definitivă a socialismului în țara noastră.

Peste tot act al proclamării Republicii este constituit pentru mizerii Văii Jiului înconjurarea unor deceni de luptă glorioasă, plină de jertle pentru idealul de dreptate socială. În același timp, noua epocă deschisă de Republica pentru destinele întregii țări, a găsit aici, în Valea Jiului, un detașament înecat, călit în focul luptei, capabil să preia marile sarcini ale lăuririi orinduirii socialiste.

Angajați în amplul proces revoluționar de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, mizerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului, oare un pădurea de stele, un exemplu al roadelor politicii partidului de industrializare socialistă a țării. Privind retrospectiv drumul parcurs de Valea Jiului în anii Republicii, constatăm cu justificată mîndrie patriotică marile transformări ale ultimului sfert de veac. Răd al politicii întreprinderii de valorificare intensă a bogățiilor naturale ale țării, de asigurare a bazei energetice pentru dezvoltarea ramurilor hotărîtoare ale industriei, Valea Jiului a devenit cel mai important centru carbonifer al țării. Odată cu înlăptuirea obiectivelor generale ale politicii de industrializare socialistă, Văii Jiului i-au revenit fonduri de investiții importante pentru dezvoltarea minelor vechi, pentru deschiderea de noi capacități, pentru modernizarea întregului proces de extracție și ridicare a nivelului tehnic al producției. Pașii mari pe calea progresului și modernizării bazinului nostru carbonifer sînt atestați de împlinirea obiectivelor economice și sociale aparute pe harta municipiului. Au fost redeschise și redatate producției minele Vulcan, Lonea și Dîlța; s-au dat în exploatare minele Urzicani, Paroseni, Hărbăteni și Livezeni. S-au dezvoltat uzinele de preparare a cărbunelui, Uzina de utilaj minier, s-a creat o puternică bază pentru activitatea de cercetare și proiectare minieră. Anii socialismului au adus schimbări radicale în însăși esența muncii miniere. Rudimentarele mijloace de lucru le-au înlocuit utilajele moderne de mare tehnicitate și mult randament. O dovadă a grijii deosebite a partidului și statului pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale mizerilor

o constituie introducerea programului de lucru redus de 6 ore în subteran, precum și înlăptuirea măsurilor stabilite cu ocazia vizitei de lucru a tovarășii Nicolae Ceaușescu în Valea Jiului, cu privire la îmbunătățirea formelor de retribuție a lucrătorilor din subteran și mai ales a celor ce lucrează în abalaje, măsuri ce vor duce la creșterea conștientizării muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor și a altor lucrători din subteran în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, în dezvoltarea și perfecționarea continuă a extractivii de cărbune.

Concomitent cu mutațiile radicale care s-au petrecut în munca mizerilor, mari transformări au avut loc și în viața lor. În fiecare așezare minieră, în locul tristelor colonii înecate de vreme a apărut o adevărată salba arhitectonică cu mii de apartamente confortabile. Noile cartiere de blocuri sportive, școli, cluburi, case de cultură, baze sportive, sînt dovezi incontestabile ale pașilor mari pe care i-au făcut municipiul mizerilor spre progres, bunăstare și civilizație. În anii socialismului Valea Jiului a devenit centru universitar; rețeaua de învățămînt a municipiului cuprinde 43 de unități școlare de toate gradele care oferă copiilor mizerilor și celorlalți oameni ai muncii toate condițiile de instruire și odihnă.

Sărbătorim cea de-a 25-a aniversare a proclamării Republicii în contextul unei puternice emulii patriotice a întregului popor pentru traducerea în viață a vastului program elaborat de Congresul al X-lea și Conferința Națională a partidului, a măsurilor elaborate de C.C. al P.C.R. din noiembrie a.c. pentru accelerarea ritmului de dezvoltare a patriei, pentru perfecționarea multilaterale a întregii vieți sociale a României socialiste.

Mesaj vibrat al Conferinței Naționale a partidului și al îndrumării secretarului general al partidului cu ocazia vizitei de lucru în Valea Jiului de a realiza cincinalul înainte de termen, a găsit un puternic ecou în rîndul oamenilor muncii din municipiul nostru. Marturie sînt succesele de seamă pe care colectivele miniere, de preparatori, energeticieni, filatori, constructori, toți oamenii muncii din Valea Jiului, în frunte cu comunistii, le închină marilor sărbători a aniversării Republicii, hotărîrea lor fermă de a-și mobiliza toate resursele, întregul potențial productiv pentru a obține noi succese în creșterea calitativă și sporirea eficienței activității economice, pentru înlăptuirea exemplară a tuturor sarcinilor ce revin municipiului nostru.

Și prilejul glorioșului jubileu al Republicii, oamenii muncii din municipiul nostru se angajează că vor munci cu dăruire și abnegație în tradiționala, caracteristică mizerilor Văii Jiului, și vor depune toată priceperea și puterea de muncă pentru a contribui la noi și importante întemeieri pe drumul luminos trasat de partid, drumul lăuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate.

O viață prosperă, înfloritoare

Ing. TRAIAN ELAJ
prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al
Consiliului popular municipal

Ne mai despart doar câteva zile de frumoasa sărbătoare ce mărețea împlinirea unui pătrar de vece de la proclamarea Republicii. Acest măreț act istoric a marcat înlăptuirea năvănturilor de vacenți ale poporului român, de a fi singurul stăpîn al destinelor sale.

Urmare firească a procesului revoluționar declanșat de insurecția armată de la 23 August 1944, ziua de 30 Decembrie 1947, prin abolirea monarhiei, a fost posibilă trecerea la noi și importante reforme economice și sociale, la încheierea procesului de creștere a întregii puteri politice de către clasa muncitoare, în alianță cu țărănimea și colectivele categoriilor de oameni ai muncii, sub conducerea Partidului Comunist Român. În felul acesta, poporul român dispunea de la sine putere de a-și desfășura activitatea în condiții de libertate și independență.



Magistrală mîrturie răsărită în cei 25 de ani liberi, în Valea Jiului.

miniere înecate după oare mai noi cerințe ale tehnicii. Imaginea transformărilor industriale din acest pătrar de vece se completează armonios prin realizările sociale-culturale care au în bogății peisajul urbanistic al localităților din Valea Jiului. În cele peste 22 mii apartamente construite s-au mutat și beneficiază de binefacerile unui nivel de viață civilizată, peste 40 la sută din populația municipiului. Pentru asigurarea unui confort sporit din punct de vedere iluminat-gospodăresc, se află într-un stadiu avansat lucrările de alimentare cu apă, canalizarea generală a orașelor, regularizarea Jiului în cadrul unor lucrări hidro tehnice speciale. Au fost modernizate străzile și drumurile ce leaga orașele și comunele din municipiu, a crescut parcul mijloacelor de transport în comun, s-a diversificat gama prestațiilor de servicii către populație. Pe linie de învățămînt și cultură au fost construite și puse în slujba populației noi sălășuri, case de cultură, cluburi și cîmine culturale, cinematografe și biblioteci, școli și licee de cultură generală, cîmine, creșe, școli profesionale, un liceu industrial, institutul de învățămînt superior minier. Pentru as-

gurarea asistenței medicale către populație au fost înființate noi unități sanitare, s-au dezvoltat și modernizat cele existente. De asemenea, au apărut foarte multe de sălăși a beneficiarilor de bilete de odihnă și tratament în fiecare an.

Realizări deosebite s-au obținut și în domeniul aprovizionării populației cu produse alimentare și industriale prin noile unități și complexe comerciale construite în toate orașele Văii Jiului, precum și prin modernizarea unui mare număr de magazine existente, care oferă condiții de servicii civilizate. A sporit, an de an, preocuparea cetățenilor pentru gospodărirea și înfrumusețarea localităților, valoarea lucrărilor realizate prin acțiunile patriotice, mai în anul 1972 depășind suma de 84 milioane lei.

În lumina hotărîrilor Congresului al X-lea, ale Conferinței Naționale a P.C.R., a recenziilor marilor stabiliți de către Plenara C.C. al P.C.R. din 20-21 noiembrie a.c., Valea Jiului va cunoaște, și în continuare, o susținută dezvoltare prin darea în folosință a noilor obiective industriale și social-culturale ce vor fi construite.

În anul 1973, anul hotărîtor al cincinalului, în Valea Jiului se vor construi peste 1.300 apartamente - față de 829 în anul 1972 - noi cîmine și cîmine la Lonea și Urzicani; se va construi o nouă școală cu



Minerii din brigada lui Vasile Măreșcuț de la E.M. Aninoasa stăpînesc cu multă siguranță utilajele moderne cu care este dotat locul de muncă. Gradul sporit de calificare contribuie, nemijlocit, la obținerea unor rezultate remarcabile.

16 săli de clasă și o creșă, vor continua lucrările de alimentarea cu apă și canalizarea generală, se vor moderniza noi unități comerciale, iar la Bănița se va da în folosință un magazin sătesc. Se va termina noul atelier de tipărire al industriei locale, va intra în funcțiune boierăria cooperativă mesageră, teleshăul de la Parang, hotelul Valcea de Pesiș. Vor începe lucrările la baza de producție a întreprinderii de gospodărie comunală și fabrica de răcoritoare, de 1500 sticle pe oră, a industriei locale. De asemenea, vor fi construite noi sedii de poștă în unele din orașele Văii Jiului. Vor continua lucrările de modernizare a drumurilor Urzicani-Cîmpu lui Neag, Lonea-Cîmpu, Petrosani-Irteș, prin acțiunile patriotice ale cetățenilor vor fi amenajate noi terenuri de sport și agrement, parcuri și zone verzi în toate localitățile.

Apelul patriotic lansat de organizația de partid a Capitalei către toate întreprinderile economice din țară de a realiza actualul cincinal înainte de termen, a găsit un puternic ecou și în rîndul oamenilor muncii din Valea Jiului, care doresc să-și manifeste întregul lor recunoscință pentru grija deosebită pe care conducerea partidului și statului o poartă muncitorilor mizeri pentru îmbunătățirea necentenită a condițiilor lor de viață.

MEMENTO

CALENDAR
JOI 28 DECEMBRIE

Soarele răsare la ora 7:51 și apune la 16:43. Zile trecute din an - 363, zile rămase 3.

EVENIMENTE

- 1872 - S-a născut Eugen Rozvan, militant al mișcării muncitorești din România.
- 1891 - A murit Ion Ionescu de la Brad, economist, statistician și agronom, participant la Revoluția de la 1848 din Tara Românească; 1937 - A murit compozitorul Maurice Ravel.

FILME

PETROSANI - 7 Noiembrie: Opul și bîta; Republica; Aventuri la Marea Neagră; PETROL - Muncitorește; Întoarcerea lui Sfințu Luca; LONEA - Minerul; Marea dragoste; ANINOASA - Simon Bolivar; VULCAN - Mania grandorii; LUPENI - Cultural; Creierul; URZICANI - blefantul Slowly.

RADIO

PROGRAMUL: 1. 6:00 Muzică și utilități; 7:00 Radiojurnal; 8:00 Sămarul presei; 9:30 Oda limbii române; 10:00 Buletin de știri; 10:05

Muzică populară; 10:30 Republica; un sfert de veac; 10:45 Tinerii vîloniști; 11:00 Buletin de știri; 11:05 Orchestra Georges Jouvin; 11:15 Din țările socialiste; 11:30 Album coral; 12:00 Discul zilei; 12:15 Recital de operă; 12:30 Republica la un sfert de veac; 12:37 Înlăptuirea cu melodia populară și interpretul preferat; 13:00 Radiojurnal; 13:15 Avangpremieră cotidiană; 13:30 Concert de prim; 14:00 Din creația compozitorilor noștri; 14:40 Melodii populare; 15:00 Buletin de știri; 15:05 Republica la un sfert de veac; 15:15 Muzică de estradă; 15:40 Noi cîntecuri serice în cinstea glorioșei aniversări a Republicii; 16:00 Radiojurnal; 16:15 Cîntă Victoria Bacu și Ghiocel Mustăcioară; 16:30 Știința la zi; 16:35 Melodii de Ion Cristinoiu; 16:50 Publicitate radio; 17:00 O oră la dispoziția cîmănească; 18:00 Orele serii; 20:00 Republica la un sfert de veac; 20:10 Zece melodii preferate; 20:45 Republica la un sfert de veac; 20:52 La vîntura, Floarea Cîntec; 21:00 Revista săptămînală; 21:20 Moment poetic; 21:30 Bijuterii muzicale; 22:00 Radiojurnal; 22:30 Concert de știri; 24:00 Buletin de știri; 00:3 - 6:00 Estrada nocturnă.

T V

9:00 Deschiderea emisiunii. Telex; 9:05 Vetre fotografice;

9:30 O viață pentru o idee; Umbroși Nobili (II); 10:00 Curs de limba rusă. Lecția a 34-a; 10:30 Mișci mesteri mari; 10:50 România, țara mea. Film documentar; 11:10 Portativ 72; 11:50 Cărți și idei; 12:15 Teledisc; 13:00 Telegazetă; 16:00-17:00 Teleshăul; 17:30 Deschiderea emisiunii de după-amiază. Emisiune în limba maghiară; 18:30 Revista literară T.V.; 19:00 Anuar economic 1972 (II); 19:20 1001 de serv; 19:30 Telegazetă; 20:10 „Soarele și luna”. Medalion Florica Bradu; 20:30 Pagina de umor - Aventuri în epoca de vîntură; 21:20 Avangpremieră; 21:25 Libertate, democrație, republică. Film de montaj realizat de Eugen Mandric; 22:35 24 de ore.

VREMEA

Valorile temperaturii maxime înregistrate în cursul zilei de ieri:

- Petrosani + 2 grade
- Parang - 7 grade

PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vremea se menține rece, relativ frumoasă. Cer variabil. Vînt slab din sectorul nordic.

ULTIMELE STIRI (S) Urmarele stiri (S) Ultimele stiri

De Peste hotare

MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSĂRII REPUBLICII

MOSCOVA 27 — Corespondentul Agerpres, L. Duja, transmite: La Casa oamenilor de litere din Moscova a avut loc o seară a literaturii românești...



R. P. POLONA. — Centrul de Construcție și Mecanizare din cadrul industriei miniere din Zabrze este primul centru care a folosit echipamentul izotopic în mașinile automate miniere...

LUCRĂRILE CONGRESULUI P.C.N. INDIAN

Adoptarea unei rezoluții cu privire la situația internațională

CALCUTTA 27 (Agerpres). Delegații la lucrările celui de-al 74-lea Congres al Partidului Congresului Național Indian (C.N.I.) au aprobat rezoluția cu privire la situația internațională...

Situația la Managua după violentul cutremur

MANAGUA 27 (Agerpres). — Marți seara, străzile orașului Managua erau în întregime pustii: 70 la sută din populația capitalei nicaraguenă a fost evacuată...

Semnarea unui acord interyemenit cu privire la retragerea reciprocă a trupelor de la frontiera

ADEN 27 (Agerpres). — Re-prezentanții Republicii Democratice și Republicii Arabe Yemenite au semnat un acord cu privire la retragerea reciprocă a forțelor militare proprii din sectorul Baika-Mukayras...

SPORT • SPORT • SPORT

GENEVA 27 (Agerpres). — La Davos au început întrecerile tradiționalei turnee internaționale de hochei pe gheață pentru „Cupa Sengenler”.



In urma creșterii prețurilor la alimente, în ultimele trei luni în Danemarca, cumpărătorii au plătit în plus pentru aceste mărfuri suma de peste 100 milioane de coroane.

Pe SCURT

După ce, la începutul lunii decembrie, a fost dată în exploatare de probă instalația primei centrale atomoelectrice din Cehoslovacia...

Intreprinderea română „Mineral import-export” și Societatea națională algeriană de exploatare minieră (SONARIM) au semnat, la Alger, un contract...

IN SALA DINAMO din capitală are loc astăzi finala competiției dotată cu „Cupa F.R. Box”. În meciul decisiv pentru obținerea trofeului, se întlnesc echipele Constructorul Galați și selecționata orașului Cluj. Gala începe la ora 19,00.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

Reeditarea unei temerare traversări a Saharei

PARIS 27 (Agerpres). — Un grup de exploratori, alcătuit din 13 francezi și un elvețian, vor încerca, luna viitoare reeditarea unei extravaganțe performanțe, realizată în anul 1922: traversarea Saharei la bordul a patru „Citroen h-2”...

Motor antipoluant

WASHINGTON 27 (Agerpres). — Revista „Entreprise” relatează că firma „Chrysler”, cel de-al treilea mare constructor nord-american de automobile...

Licențiați fără locuri de muncă

ROMA 27 (Agerpres). — În cadrul unui colocolu intitulat „Școala și piața muncii”, în orașul Bologna, s-a relevat că, în cursul anului care a trecut, au fost 300000 de absolvenți cu studii superioare din Italia...

Descoperirea unui bogat zăcămint petrolifer

NEW YORK 27 (Agerpres). — Societatea petrolieră americană „Atlantic Richfield” a anunțat descoperirea unui nou zăcămint de petrol de-a lungul coastelor Indoneziei.

O.J.T. Hunedoara-Deva Filiala H.R.T. Petroșani anunță

deschiderea motelului Gambrinus, cu incepere de la 29 decembrie 1972. Motelul dispune de 98 locuri de cazare, restaurant, bar de zi și de noapte, precum și un spațiu de parcare a autoturismelor.

Exploatarea Minieră Uricani

angajează de urgență Pentru funcția de măsurători de gaze PENSIONARI MINERI MAIȘTRI MINIERI Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

SPITALUL UNIFICAT Petroșani

angajează: fochiști pentru centrala termică Condițiile de angajare sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971.

Sesiunea Adunării Populare a R.P. Albania

TIRANA 27 (Agerpres). — La Tirana s-a desfășurat lucrările sesiunii Adunării Populare a R.P. Albania, în cadrul căreia deputații au examinat raportul cu privire la îndeplinirea planului de stat pe anul 1972 și au adoptat planul de dezvoltare a economiei și culturii...

Localități siriene bombardate de aviația israeliană

TEL AVIV 27 (Agerpres). — Aviația israeliană a bombardat miercuri o bază palestiniană, amplasată în Siria, precum și două poziții militare siriene...

O declarație a delegației R.D. Vietnam la conferința cvadripartită de la Paris

PARIS 27 (Agerpres). — Delegația R.D. Vietnam la conferința de la Paris privind Vietnamul a anunțat miercuri delegația americană că nu participă la înțelegerea prevăzută pentru aceeași zi...

Din presa străină

„Deficitul S.U.A. surprinde chiar și O.E.C.D.-ul”

Roadele devalorizării dolarului, care, potrivit economistilor, trebuiau să apară relativ lent, nu s-au arătat până acum deloc. Scopul măsurii luate în urmă cu un an era de a ajuta S.U.A. să pună în echilibru contul curent în afară de ce produce în interior.

„Cosmos-541”

MOSCOVA 27 (Agerpres). — „Cosmos-541” este noul satelit artificial al Pământului lansat în Uniunea Sovietică la 27 decembrie. Agenția TASS anunță că satelitul a fost plasat pe orbită și aparatele de la bordul lui funcționează normal.

Desi balanța de plăți a Japoniei continuă să înregistreze surplusuri masive...

Desi balanța de plăți a Japoniei continuă să înregistreze surplusuri masive, alimentând zvonurile privind caracterul inevitabil al unei noi reevaluări a yenului, O.E.C.D. arată că deficitul mare al S.U.A. nu și găsește corespondentul în excedentul nipon.